

Ako tko zna, zna Marija

Poštovani župljani, ovaj broj župnog listića prvi je poslije ljetne pauze i na početku nove pastoralne godine. Druga nedjelja mjeseca rujna poklapa se s blagdanom Male Gospe koja se slavi u mnogim crkvama, ali i sa Zavjetnim hodočašćem Grada Zagreba u Mariju Bistricu 288. godinu zaredom. Osvrćući se unatrag kroz ljetne mjesece nadam se da ste svi pronašli vrijeme za odmor duše i tijela, netko uz more, netko u lijepoj prirodi Zagorja, Prigorja, Like, Hercegovine, Slavonije, Bosne ili drugih prekrasnih krajeva u kojima žive Hrvati. A neki su se zasigurno uputili i dalje u svijet.

Osobito o blagdanu Velike Gospe katolici pune svoja Marijanska svetišta i župne crkve. Majci Mariji prinosimo molitve i prošnje na dan njezina Uznesenja na nebo, diveći se koliku joj je milost iskazao Bog, i štujući primjer njezine vjere i odgovora na božji poziv. Mnogi su zazivi u litanijama koji tumače njezinu ulogu u Kristovu životu i životu Crkve. Na Malu Gospu slavimo njezino rođenje, spominjemo se njezinih roditelja Joakima i Ane, slavimo Boga koji je odlučio već od začeca očuvati je od svakoga grijeha. Njezino rođenje za nas je zora spasenja jer po Marijinom životu započinje se događati ono što su naraštaji iščekivali a to je dolazak Mesije u ovaj svijet. Radost neopisiva koju mudrost ovoga svijeta ne može dostići. Ako tko zna što znači živjeti s Isusom, zna Marija. Pa i siromašna Nazaretska kućica po Mariji i Isusu pretvorila se u raj, domovinu „vječne sreće“. U Marijinu srcu svi drugi osjećaji su se umanjili naspram ljubavi prema svome Sinu. Ona je zaista mogla reći: gdje Ti živiš, tamo je moja domovina. Marijino srce probio je i mač boli dok je gledala smrt svoga Sina, ali ta bol žalosti nije ju odvojila od djela njegovog života ili žive Crkve koja postaje Otajstvo Spasenja utemeljena na apostolima i vođena Duhom Svetim. Kao što je Marijino začecije koje slavimo u prosincu Božji upliv da je očuva od zaraze grijeha, tako i njezino rođenje donosi radost ovome svijetu. Po Mariji primamo velike milosti, po Mariji otkrivamo ljubav koju Bog daruje čovječanstvu, najveći dar – svoga Sina, po Mariji Nazaretska obitelj uzor je obiteljske sreće, po Mariji obiteljski odgoj put je savršenstva, po Mariji majčinstvo je najveći dar, ali i mač boli koji ona s vjerom prihvaća, po Mariji svi se mi želimo Bogu približiti zato kroz tolike molitve i pobožnosti molimo da nam bude posrednica pred Bogom, zagovornica i odvjetnica.

Braćo i sestre ovu pastoralnu i školsku godinu započnimo zajedno s Marijom, u Marijinoj školi. Marija je škola za život. Njezina škola započinje s Bogom koji vidi dušu i srce, Mariji svaki dan započinje s Kristom, po Kristu i u Kristu. Marijino rođenje nada je i zora spasenja, neka nam uznesena i okrunjena Kraljica neba i zemlje bude oslonac i vodilja u izazovima nove godine.

fra Roko Bedalov, župnik

23. NEDJELJA KROZ GODINU; MALA GOSPA

1. ČITANJE: *Mudr 9, 13-18b*

Tko će se domisliti što hoće Gospodin?

Tko od ljudi može spoznati Božju namisao
i tko će se domisliti što hoće Gospodin?
Plašljive su misli smrtnika
i nestalne su naše namisli.
Jer propadljivo tijelo tlači dušu
i ovaj zemljani šator pritiskuje um bremenit mislima.
Mi jedva nagađamo što je na zemlji
i s mukom spoznajemo i ono što je u našim rukama:
a što je na nebu, tko će istražiti?
Tko bi doznao tvoju volju da ti nisi dao mudrosti
i da s visine nisi poslao Duha svoga svetoga?
Samo tako su se poravnale staze ljudima na zemlji
i samo su tako naučili ljudi što je tebi milo
i spasili se tvojom mudrošću.

PRIPJEVNI PSALAM (*Ps 90*)

**Gospodine, ti nam bijaše okrilje
od koljena do koljena.**

Smrtnike u prah vraćaš
i veliš: „Vratite se, sinovi ljudski!“
Jer je tisuću godina u očima tvojim
ko jučerašnji dan koji je minuo
i kao straža noćna.

Razgoniš ih ko jutarnji san,
kao trava su što se zeleni:
jutrom cvate i sva se zeleni,
a uvečer - već se suši i vene.

Nauči nas dane naše brojiti
da steknemo mudro srce.
Vrati se k nama, Gospodine! Tà dokle ćeš?
Milostiv budi slugama svojim!

Jutrom nas nasiti smilovanjem svojim,
da kličemo i da se veselimo u sve dane!
Dobrota Gospodina, Boga našega, nek bude nad nama!
Daj da nam uspije djelo naših ruku,
djelo ruku naših nek uspije!

2. ČITANJE: Flm 9b-10. 12-17

Primi ga, ne kao roba, nego kao ljubljenoga brata.

Predragi:

Ja, Pavao, starac, a sada sužanj Krista Isusa, molim te za svoje dijete koje rodih u okovima, za Onezima, negda tebi nekorisna, a sada i tebi i meni veoma korisna. Šaljem ti ga - njega, srce svoje. Htjedoh ga zadržati kod sebe da mi mjesto tebe posluži u okovima evanđelja. Ali ne htjedoh preko tvoje volje da ne bi tvoja dobrota bila od nevolje, nego od dobre volje. Možda baš zato bi za čas odijeljen da ga dobiješ zauvijek - ne kao roba, nego više od roba, kao brata ljubljenoga, osobito meni, a koliko više tebi, i po tijelu i po Gospodinu. Smatraš li me dakle drugom, primi ga kao mene.

EVANĐELJE: Lk 14, 25-33

Tko se ne odrekne svega što posjeduje, ne može biti moj učenik.

U ono vrijeme:

S Isusom je putovalo silno mnoštvo. On se okrene i reče im: „Dode li tko k meni, a ne mrzi svog oca i majku, ženu i djecu, braću i sestre, pa i sam svoj život, ne može biti moj učenik! I tko ne nosi svoga križa i ne ide za mnom, ne može biti moj učenik!

Tko od vas, nakan graditi kulu, neće prije sjesti i proračunati troškove ima li čime dovršiti: da ga ne bi - pošto već postavi temelj, a ne mogne dovršiti - počeli ismjevivati svi koji to vide: 'Ovaj čovjek počeo graditi, a ne može dovršiti!' Ili koji kralj kad polazi da se zarati s drugim kraljem, neće prije sjesti i promisliti može li s deset tisuća presresti onoga koji na nj dolazi s dvadeset tisuća? Ako ne može, dok je onaj još daleko, poslat će poslanstvo da zaište mir.

Tako dakle nijedan od vas koji se ne odrekne svega što posjeduje, ne može biti moj učenik.“

MOLITVA VJERNIKA

Obratimo se iskrenom molitvom Bogu Ocu koji nam je u svome Sinu Isusu Kristu darovao vječno spasenje i pozvao nas na nasljedovanje njegova primjera života. Molbe mu upravimo zajedno govoreći:

Smilij nam se i usliši nas, dobri Oče!

1. Za Crkvu, zajednicu koju si pozvao na svetost: da ju obdariš snagom svoga Duha te u današnjem svijetu hrabro svjedoči tvoju istinu, molimo te.
2. Za muškarce i žene koje si odabrao da ti služe u svećeničkom i redovničkom pozivu: da ih ne ostaviš bez svoje potpore u nasljedovanju Kristove poniznosti, molimo te.
3. Za one koji donose i provode zakone među narodima: da ih prosvjetljuješ svojom mudrošću i vodiš svojim Duhom, molimo te.
4. Za sve koji trpe razne nevolje: da im po služenju bližnjih olakšaš patnje i očituješ im svoju blizinu i ljubav, molimo te.

5. Za ovu tvoju obitelj koja slavi euharistiju: da nas očistiš od svega što nam priječi odricanje od samih sebe i potpuno predanje tvojoj volji, molimo te.
6. Za našu pokojnu braću i sestre: da im budeš milostiv i uvedeš ih u stanove koje im je tvoj Sin pripravio, molimo te.

Dobri Oče, primi molitve ovdje izrečene i one koje nosimo u svojim srcima. Po svome Svetom Duhu upravi naše korake putem spasenja dok slijedimo stope tvoga Sina, našega vođe i učitelja Isusa Krista, koji s tobom živi i kraljuje u vijeke vjekova.

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: (9.9.19.)	7.00: Za Petra po nakani 19.00: + Majdica i Vladimir Cerovec i Damir Studen
Utorak: (10.9.19.)	7.00: + Blaženka 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (11.9.19.)	7.00: Za Martinu po nakani 19.00: + Iz obitelji Orešković
Četvrtak: (12.9.19.)	7.00: + Marija Pavković 19.00: + Mladen Mikuš i ostali iz obitelji
Petak: (13.9.19.)	7.00: + Karlo Miškatović 19.00: Kumulativne
Subota: (14.9.19.)	7.00: + Ruža Gelo 19.00: + Ksenija Mihelj
Nedjelja: (15.9.19.)	7.30: + Branko Dolić 9.00: + Vladimir Matešković i + iz obitelji Turkalj 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Boris Vahtarić i njegovi roditelji 19.00: + Ljubica Miličević, Stjepo Adžamić i + iz obitelji Šelebaj

Obavijesti:

Početak školske godine

Sutra započinje nova školska godina. Svim učenicima, roditeljima i prosvjetnim djelatnicima želimo sretan početak nastave. Zaziv Duha Svetoga za sve njih bit će u nedjelju **22. rujna** za vrijeme svete mise u 9.00 sati.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Vojska Bezgrešne

U subotu u 9.00 sati u župnoj crkvi sv. Antuna održat će se redoviti mjesečni susret Vojske Bezgrešne.

Uzvišenje sv. Križa

U subotu je blagdan Uzvišenja sv. Križa koji se posebno slavi kod Milosrdnih sestara sv. Križa na Vrhovcu. Svetu misu u 18.00 sati slavit će fra Roko Bedalov, župnik.

Susret srednjoškolaca

Ove nedjelje, **8. rujna**, započinju susreti srednjoškolaca. Susreti će se održavati u vjeronaučnoj dvorani s početkom u 20.00 sati. Voditelj susreta je fra Ivan Lotar.

Pastoralni kalendar

U tijeku je izrada Pastoralnog kalendara za novu pastoralnu godinu. Molimo sve voditelje molitvenih i ostalih zajednica da kroz sljedeći tjedan informiraju župnika o željenim terminima svojih susreta kroz ovu pastoralnu godinu, kako bi na vrijeme mogli isplanirati aktivnosti u našoj župi.

Susreti zajednica, župna kateheza i Euharistijsko klanjanje započinju iza nedjelje zaziva Duha Svetoga.

Hrvatska Provincija franjevac konventualaca
i Župa sv. Antuna Padovanskog

Pozivaju vas na

PREDAVANJA ZA JAVNOST

17. rujna 2019. u 20.00 sati:

„Povjerenje i identitet – Kome vjeruju Hrvati?“

Prof. dr. sc. Božo Skoko (Fakultet političkih znanosti, Sveučilišta u Zagrebu)

18. rujna 2019. u 19.30:

„Odnos prema vjerskim vrijednostima i načelima u medijima“

Prof. dr. sc. Ivica Šola (Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku)

Predavanja će se održati u samostanskoj Dvorani sv. Franje, Sveti Duh 31.
Ulaz je slobodan.

HODOČAŠĆA

➤ **PADOVA: subota, 21. rujna i 26. listopada 2019.**

Redovito hodočašće u Padovu u organizaciji naše župe i Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovanskoga. Polazak je u petak u 24.00 sata ispred župne crkve, a povratak u subotu oko 22.00 sata. Cijena puta je 250 kn.

➤ **TRSAT - OPATIJA: subota, 28. rujna 2019.**

Tradicionalno godišnje hodočašće vjernika naše župe na Trsat. Polazak je u 6.00 sati ispred župne crkve. Cijena puta je 100 kn. Prijave do 20. rujna.

➤ **MEĐUGORJE - SPLIT: 4. – 6. listopada 2019.**

Polazak je u petak 4. listopada u 22.00 sata ispred župne crkve. Povratak u nedjelju oko 21.00 sat.

➤ **MEĐUGORJE – ŠIBENIK (za mlade): 18. – 20. listopada 2019.**

Voditelj i prijave: fra Stjepan Brčina

Za sva hodočašća: informacije, prijave i uplate u župnom uredu u uredovno vrijeme (od ponedjeljka do petka od 10 do 12 i od 16 do 18 sati).

KRŠTENJA:

31. kolovoza 2019.

Mila CVIRN

kći Mire i Maje r. Čirjak

Toma ČIČKOVIĆ

sin Darija i Ivane r. Jakubec

Mateo IKIĆ

sin Antonia i Klaudije r. Križanec

Mia PLEŠA

kći Tomislava i Tee r. Tonković

VJENČANJA:

30. kolovoza 2019.

Domagoj JAMBRAK i Jelena DJURIĆ

31. kolovoza 2019.

Ivan SENČAR i Andrea KOŽUL

Ivo MIŠUR i Iva PUŠIĆ

Uzvišenje Svetog Križa

Povijesna je pozadina današnjega blagdana osvajanje relikvije Svetoga Križa iz ruku nevjernika caru Herakliju. Prema jednoj predaji, Sveti je Križ pronašla na Kalvariji carica Jelena. Ta za kršćane najsvetija relikvija u jednom je ratu istočnorimskoga cara s Perzijancima pala u njihove ruke.

Car Heraklije (610-641) na čudesan je način pobijedio perzijskoga kralja, a kao prvu pogodbu za mir postavio zahtjev da kršćanima bude vraćen sveti Isusov križ. Uvjet je bio ispunjen i sam je car na svojim ramenima prenio dragocjenu relikviju u Jeruzalem. Pri tom se zbilo čudo. Car je na putu prema Kalvariji bio zaustavljen od jedne više sile. Nije nikako mogao proći kroz vrata što su vodila na Golgotu. Na savjet jeruzalemskoga biskupa Zaharije odložio je sjajno carsko odijelo i onda ponizno u pokorničkoj odjeći prenio sveto breme na mjesto gdje je ono poslužilo kao sredstvo našega spasenja, kao oltar na kojem je bila prinesena Spasiteljeva krvna žrtva.